

2017年,值得铭记的十件人社大事

滨州日报/滨州网 记者 管林忠 通讯员 劳宏伟 步兰兰

刚刚过去的2017年,是党的十九大胜利召开之年,也是实施“十三五”规划的重要一年、供给侧结构性改革的深化之年。这一年,改革向纵深迈进,民生持续改善,社会大局总体稳定。这一年,滨州人社事业硕果累累,多个领域取得突破性进展。

① 退休人员养老金实现“13连涨”

1月1日起,我市退休人员基本养老金再次调整,涉及17万人,其中企业13.31万人,机关事业单位3.87万人,调整

后人均增加养老金156元,实现了自2005年以来我市退休人员养老金的“13连涨”。

② 社保卡示范基地建设入选“争一流、上水平”优秀成果

自2016年3月我市被人社部确定为“全国第二批社会保障卡综合应用试点示范基地”,市人社局紧抓社保卡发行和应用两个环节,努力构建社保卡标准化服务体系,不断推进社保卡发行应用工作。在市县乡三级新建191个社保卡基层服务网点,形成全市城区社保卡服务

“20分钟步行圈”,乡镇(街道)社保卡服务“镇镇通”。进一步缩短社保卡制作周期,实现应急用卡、补换卡5分钟即时领卡。目前,全市累计制发社保卡372万张,持卡人口覆盖率95.6%,全面推行持卡住院联网报销、使用社保卡发放养老金、省内异地刷卡住院购药等工作。

③ 清理整顿人力资源市场秩序专项行动获全国表彰

2月20日至3月20日,市人社局会同工商行政管理局开展了清理整顿人力资源市场秩序专项行动,全市联合执法人员出动113人次,共检查用人单位206家,其中人力资源市场的人力资源服务

机构、从事职业中介活动的组织36家,依法取缔无证经营职业中介13家。第四年被人社部、工商总局表彰为“全国清理整顿人力资源市场秩序专项行动先进单位”。

④ 12333全国统一咨询日主会场活动在滨举行

3月30日是“12333全国统一咨询日”,作为人社部2017年“12333全国统一咨询日”全国主会场,围绕“话说居民养老保险”的主题,在滨城区南杨大集上举行了一系列宣传活动。近年来,我市城乡居民养老保险工作一直走在全省乃至全国前列,从无到有,从试点推行到全面覆盖,取得了长足发展,逐步成为深入

民心的重要民生工程。同时建立了方便快捷的居民养老保险经办服务体系,参保居民可通过银行、网站、手机APP、网上银行、村代办员等多种方式缴纳居民养老保险费,在全市5245个行政村布放自助金融终端设备5600台,居民不出村即可领取养老金。

⑤ “滨州人社发布”被评为全市最具社会责任感十佳微信公众号

5月19日,在全市网信工作座谈会上,市人社局官方微博“滨州人社发布”被表彰为2016年度“滨州市最具社会责任感十佳微信公众号”。“滨州人社发布”设置有资讯发布、在线查询、在线办事等功能,及时推送契合群众关注热点的人社新闻、通知公告、政策法规等,

可在线咨询12333人工客服、维护社保卡信息,在线查询社会保险、办事指南、求职招聘等21项信息等。自2016年11月改版上线以来,关注人数超过12万人,日均增长200余人,关注人数不断突破新高。微信在线人工客服日均回复180余条,逐渐成为新的重要咨询渠道。

⑥ 省人社厅厅长韩金峰来我市调研

7月4日,省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰一行5人来我市调研,一行人先后到市人社服务大厅、12333电话咨询中心、博兴县陈户镇、京博集团、锦秋街道湾头村实地调研“三化建设”、基层平台建设、人才引进和农民创业工作,并召开座谈会听取有关工作汇报。韩金

峰对我市各项人社工作给予高度评价,他指出,近年来,滨州人才工作、人社工作在市委、市政府的坚强领导下,都有了长足发展,就业政策宣传、养老保险制度体系、全民参保登记、人才体制机制建设、职称改革、退役士兵权益保障等多项工作走在了全省的前列。

⑦ 医保系列改革成效显著

为了进一步缓解人民群众看病难、看病贵的难题,市人社局立足自身职能,在医疗保险领域推出多项改革举措,积极回应人民群众的呼声与期待。在不断完善居民大病保险工作的基础上,2017年1月1日起,我市启动实施职工大病保险制度,进一步提高大病保障水平。为规范职工、居民门诊慢性病管理工作,更好地保障参保人员的医疗保险权益,市人社局制定出台《滨州市基本医

疗保险门诊慢性病管理办法》,职工慢性病由34种增加至37种,居民慢性病由16种增加至19种。建立跨异地就医联网平台结算网络,全市10家医院实现了跨异地就医直接结算。8月1日起,在全市二级以上公立医院102个病种组,460余个病种亚目试行按病种定额付费,改革后全市参保居民次均住院费用和个人负担均有了较明显的下降,改革成果初显。

⑧ 全省劳动人事争议调解员高级研修班在滨州举办

9月25日至29日,全省劳动人事争议调解员高级研修班在我市举办,培训班安排了省内劳动人事争议法规政策起草制定的专家、省仲裁员培训课程专家以及拥有多年办案经验的一线办案专家到场授课,来自全省17地市的调解仲裁工作人员60人参加了培训。2017年以来,全市劳动人事争议调解仲裁机构坚

持以争议案件处理为主线,依法、及时、公正处理各类劳动人事矛盾纠纷。截至12月底,全市共受理劳动人事争议案件6984件,涉及劳动者6984人,涉案金额10175.79万元。仲裁机构当期结案4018件(含上期末累计未结案28件),当期结案率为96.4%,按期结案率100%。

⑨ 滨州在全省“互联网+人社”推进工作座谈会上作典型发言

10月14日,全省“互联网+人社”推进工作座谈会在济南召开,我市以《创新“互联网+人社”应用,进一步全面提升我市人社公共服务水平》为题作了典型发言。在会后举行的山东人力资源社会保障信息化创新应用展上,我市人社门户网站群、12333业务协同服务平台、社保卡应用安全管理平台、自助服务一体机、

电子签章等项目展览亮相,得到了领导、嘉宾的关注和肯定。自“智慧人社”业务平台上线以来,我市打破内外网限制,社会保险公共服务事项全部实现网上运行,形成了网站、自助服务终端、手机APP、微信、短信、12333等“六位一体”的公共服务体系,网上办事应用成效显著,网上经办业务占总业务比例达76%。

⑩ 李会娟入选全省首届“十大最美基层人社干部”

经过网络投票和专家评审,我市推荐的滨州经济技术开发区沙河街道人力资源社会保障办公室主任李会娟获评全省首届“十大最美基层人社干部”。近年

来,全市人社系统涌现出众多爱岗敬业、一心为民的基层先进工作者,以自己的实际行动、出色的业绩凝聚了民心,赢得了赞誉,树立了良好的人社新形象。



上街宣传养老保险。



领到社保卡,心里乐开花。



清理整顿人力资源市场秩序专项行动。



“12333全国统一咨询日”主题活动现场。



荣誉奖牌。



省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰来我市调研人社工作。



9月27日,浙江省台州市居民江女士在滨州医学院附属医院办理跨省异地就医出院手续,成为我市跨省就医住院费用成功实时结算的首例。



全省劳动人事争议调解员高级研修班会场。



在山东人力资源社会保障信息化创新应用展上,省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰在市委组织部副部长、市人社局局长谷守彬陪同下参观滨州展区。



李会娟在窗口为服务对象办理业务。